
7/7/23, 10:24 AM Οι ατμοσφαιρικοί ρύποι προκαλούν πάνω από 280.000 θανάτους

https://www.iatronet.gr/article/117659/oi-atmosfairikoi-rypoi-prokaloyn-pano-apo-280000-thanatoys 1/2

Δέσποινα Καραγιαννοπούλου 7 Ιουλίου 2023

Οι ατμοσφαιρικοί ρύποι προκαλούν πάνω από 280.000
θανάτους

iatronet.gr/article/117659/oi-atmosfairikoi-rypoi-prokaloyn-pano-apo-280000-thanatoys

Παρασκευή, 07 Ιουλίου 2023, 08:30
Τροποποίηση: 07/07/2023, 08:30

Δέσποινα Καραγιαννοπούλου
Επιχειρηματικό Ρεπορτάζ Υγείας

Οι εκπομπές ατμοσφαιρικών ρύπων έχουν μειωθεί τις τελευταίες δύο δεκαετίες, με
αποτέλεσμα καλύτερη ποιότητα του αέρα. Παρά τη βελτίωση αυτή όμως, η ατμοσφαιρική
ρύπανση παραμένει ο μεγαλύτερος περιβαλλοντικός κίνδυνος για την υγεία στην
Ευρώπη. Η έκθεση των ανθρώπων σε λεπτά σωματίδια και επίπεδα διοξειδίου του
αζώτου πάνω από τις συστάσεις του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας προκαλεί 238.000
και 49.000 πρόωρους θανάτους, αντίστοιχα, το 2020. Αυτοί οι ρύποι συνδέονται με το
άσθμα, τις καρδιακές παθήσεις και το εγκεφαλικό επεισόδιο.

Οι χαμηλότερες κοινωνικοοικονομικές ομάδες τείνουν να εκτίθενται σε υψηλότερα
επίπεδα ατμοσφαιρικής ρύπανσης, ενώ οι ηλικιωμένοι, τα παιδιά και τα άτομα με
προϋπάρχουσες παθήσεις είναι πιο ευαίσθητα. Πάνω από 1.200 θάνατοι σε άτομα κάτω
των 18 ετών υπολογίζεται ότι προκαλούνται από την ατμοσφαιρική ρύπανση κάθε χρόνο
στις χώρες μέλη του ΕΟΧ και στις συνεργαζόμενες χώρες.

Εκτός από τα θέματα υγείας, η ατμοσφαιρική ρύπανση μπορεί να επηρεάσει σημαντικά
την οικονομία της Ευρώπης λόγω του αυξημένου κόστους υγειονομικής περίθαλψης, του
μειωμένου προσδόκιμου ζωής και των χαμένων ημερών εργασίας σε όλους τους τομείς.
Επίσης, βλάπτει τη βλάστηση και τα οικοσυστήματα, την ποιότητα του νερού και του
εδάφους, καθώς και τα τοπικά οικοσυστήματα.  

Διαφορετικοί ατμοσφαιρικοί ρύποι συνδέονται με διαφορετικές πηγές:

1) Η οικιακή, εμπορική και θεσμική κατανάλωση ενέργειας  ήταν η κύρια πηγή
 σωματιδίων  το 2020. Η βιομηχανία μεταποίησης και εξόρυξης ήταν επίσης σημαντική
πηγή, ενώ  η γεωργία  ήταν εξίσου σημαντική πηγή ρύπων.  
2) Η γεωργία  ήταν η κύρια πηγή  αμμωνίας  και  μεθανίου  το 2020, υπεύθυνη για το
94% και το 56% των συνολικών εκπομπών, αντίστοιχα. Οι εκπομπές αμμωνίας
μειώθηκαν μόνο κατά 8% από το 2005 έως το 2020. Αυτή ήταν η χαμηλότερη
ποσοστιαία μείωση όλων των ρύπων.
3) Το 2020, οι οδικές μεταφορές  ήταν η κύρια πηγή  οξειδίων του αζώτου, υπεύθυνη για
το 37% των εκπομπών. Οι εκπομπές οξειδίων του αζώτου μειώθηκαν κατά 48% μεταξύ
2005 και 2020.
4) Ο  τομέας του ενεργειακού εφοδιασμού ήταν η κύρια πηγή  διοξειδίου του θείου,
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υπεύθυνος για το 41% των εκπομπών το 2020. Οι εκπομπές διοξειδίου του θείου
μειώθηκαν κατά 79% μεταξύ 2005 και 2020.
5) Οι  βιομηχανίες μεταποίησης και εξόρυξης και ο τομέας του ενεργειακού εφοδιασμού
ήταν οι κύριες πηγές  εκπομπών βαρέων μετάλλων το 2020. Μεταξύ 2005 και 2020, οι
μεγαλύτερες μειώσεις στις εκπομπές ήταν το νικέλιο (64%) και το αρσενικό (62%).

Πηγές:
https://www.eea.europa.eu/en/topics/in-depth/air-pollution

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Aλλαγή στη σύριγγα και τη βελόνα χορήγησης του vosoritide σε μονάδες (U) αντί για mL

ΑΠΘ: Ένα πολύτιμο δώρο σε δυο φοιτητές με πρόβλημα ακοής

'Εξι προτεραιότητες ζητούν βιώσιμες λύσεις από το Υπουργείο Υγείας
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Ποια φάρμακα είναι σε έλλειψη στην Ελλάδα
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Συνολικά 125 σκευάσματα δεν υπάρχουν στην Ελλάδα σύμφωνα με τα στοιχεία του
Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ), καθώς σύμφωνα με τον σχετικό πίνακα που
δημοσιεύτηκε στις 20/06, παρατηρείται έλλειψη 59 σκευασμάτων στο δίκτυο των
φαρμακείων, 11 νοσοκομειακών και 1 εμβολίου. Σοβαρή είναι και η έλλειψη σκευασμάτων
που εισάγει το Ινστιτούτο Φαρμακευτικής Έρευνας και Τεχνολογίας (ΙΦΕΤ), τα οποία
ανέρχονται σε 54.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Μεταξύ των σκευασμάτων που λείπουν από την ελληνική αγορά, εντοπίζονται ελλείψεις
σε φάρμακα για τον διαβήτη, αντιβηχικά, ψυχοτρόπα-αγχολυτικά, αντιφλεγμονώδη κ.α.

«Σχέδιο» για την αντιμετώπιση των ελλείψεων

Η πρωτοβουλία του Υπουργείου Υγείας και του ΕΟΦ για την αντιμετώπιση των ελλείψεων
φαρμάκων και την προάσπιση της προστασίας της Δημόσιας Υγείας και των Ελλήνων
ασθενών εστιάζεται, σύμφωνα με τον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων, σε τέσσερα κύρια
μέτρα τα οποία καλύπτουν το σύνολο της εφοδιαστικής αλυσίδας.

Για αρχή, ξεκαθαρίζεται ότι ως έλλειψη θεωρείται η αδυναμία κάλυψης των αναγκών σε
επίπεδο δραστικής ουσίας και όχι σκευάσματος, καθώς η ουσία μπορεί να παρέχεται
μέσω εναλλακτικών γενοσήμων σκευασμάτων.

Στις περιπτώσεις όπου υπάρχουν εναλλακτικά σκευάσματα ενθαρρύνεται η κάλυψη των
αναγκών με γενόσημα φάρμακα.

Όπως υπογραμμίζει ο ΕΟΦ, η απαγόρευση των εξαγωγών, αποτελεί μέτρο το οποίο
εφαρμόζεται προσωρινά και επιλεγμένα με στόχο τη διασφάλιση των αναγκών των
ασθενών με φάρμακα τα οποία εξάγονται σε άλλες χώρες και ως εκ τούτου καθίστανται
ελλειπτικά ή δυσεύρετα για τον Ελληνα ασθενή.

Σε λειτουργία ειδική πλατφόρμα μέσα στην εβδομάδα

Σύμφωνα με τον ΕΟΦ για την δραστική αντιμετώπιση των ελλείψεων στην χώρα,
αποφασίστηκε οι φαρμακευτικές εταιρείες να αυξήσουν σημαντικά το επόμενο χρονικό
διάστημα τις ποσότητες των φαρμάκων που κυκλοφορούν στην Ελληνική αγορά, το οποίο
άλλωστε αποτελεί και υποχρέωσή τους.

Οι φαρμακαποθήκες υποχρεώνονται να δηλώνουν τις πωλήσεις και τα αποθέματά τους
για τα ελλειπτικά φάρμακα σε πραγματικό χρόνο, ώστε να είναι άμεσα διαθέσιμη η
εκτίμηση του φαινομένου και η ανεύρευση λύσεων.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα
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Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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Τριμελής ομάδα Ευρωπαίων Αξιολογητών επισκέφθηκε τον Εθνικό Οργανισμό
Φαρμάκων στο πλαίσιο της συγκριτικής αξιολόγησης μεταξύ των Ευρωπαϊκών Αρχών
Υγείας (Benchmarking of European Medicines Agencies: BEMA). Οι Αξιλογητές με
πλούσια εμπειρία τόσο στο ΒΕΜΑ όσο και στις εργασίες πεδίου εφαρμογής μιας
Ευρωπαϊκής Αρχής Φαρμάκων έθεσαν στο «μικροσκόπιο» των ΕΟΦ στις 27 – 29 Ιουνίου
2023.

Σκοπός της συγκριτικής αξιολόγησης είναι ο εντοπισμός αποτελεσματικών και
αποδοτικών προσεγγίσεων και μεθόδων, που να επιτρέπουν την ενίσχυση της
αποδοτικότητας με την παράλληλη βελτίωση της ποιότητας.   Ο απώτερος στόχος της
αξιολόγησης μέσω του ΒΕΜΑ, είναι η διασφάλιση της παροχής ισότιμων και υψηλής
ποιότητας υπηρεσιών από τον εκάστοτε Οργανισμό Φαρμάκων, στον Ευρωπαίο πολίτη.

Η αξιολόγηση συμπεριέλαβε το σύνολο των διεργασιών που σχετίζονται με τη γενικότερη
οργάνωση του ΕΟΦ: (στρατηγικό σχεδιασμό, διάθεση πόρων, παρακολούθηση και
μέτρηση διεργασιών, εκπαίδευση και επιμόρφωση του προσωπικού, κ.ο.κ.) καθώς και με
ειδικά θέματα πεδίου εφαρμογής του Οργανισμού: (παραλαβή και διοικητικός έλεγχος
αιτημάτων, αξιολόγηση φαρμακευτικών προϊόντων – ανθρώπινης και κτηνιατρικής
χρήσης,  αδειοδότηση, φαρμακοεπαγρύπνηση, επιθεώρηση  και έλεγχο της αγοράς).

Η αξιολόγηση πραγματοποιήθηκε με χρήση εξειδικευμένου προτύπου ερωτηματολογίου
το οποίο απαρτίζεται από συγκεκριμένους δείκτες απόδοσης,  βασισμένες στις αρχές του
διεθνούς προτύπου ISO 9004:2018.  Σκοπός των Αξιολογητών ήταν να καταλήξουν σε
μια κρίση για την αποτελεσματικότητα και την αποδοτικότητα των διεργασιών του
Οργανισμού και για την ωρίμανση των συστημάτων διαχείρισης της ποιότητας, μέσω των
οποίων οι διεργασίες αυτές διασφαλίζονται.

Κατά την αξιολόγηση, η Διοίκηση και τα στελέχη του ΕΟΦ παρουσίασαν τη θέση του
Οργανισμού σε κάθε δείκτη, προσκομίζοντας αντικειμενικά στοιχεία (αρχεία,
νομοθετήματα, εγχειρίδια λειτουργίας, διαδικασίες, πρακτικά, αποτελέσματα μετρήσεων,
κ.ο.κ.), ανάλογα με τις απαιτήσεις των Αξιολογητών.

O ΕΟΦ ολοκλήρωσε την αξιολόγηση BEMA με εξαιρετικές επιδόσεις σε όλους τους
δείκτες. Ισχυρή πεποίθηση της Διοίκησης και των στελεχών του Οργανισμού, η οποία
επιβεβαιώθηκε κατά τη διάρκεια της αξιολόγησης και από τους αξιολογητές, είναι ότι
πολλές πρακτικές του Οργανισμού θα αποτελέσουν υπόδειγμα για άλλους Εθνικούς
Οργανισμούς Φαρμάκων, σε Πανευρωπαϊκό επίπεδο.
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Έτοιμα τα πρώτα μέλη πληρωμάτων ασεθνοφόρων να
μεταβούν σε 61 περιοχές της χώρας

virus.com.gr/etoima-ta-prota-meli-pliromaton-asethnoforon-na-metavoyn-se-61-perioches-tis-choras

Ανταπόκριση υπήρξε στην προσπάθεια κάλυψης των κενών  στα ασθενοφόρα στην
Περιφέρεια μετά την πράξη νομοθετικού περιεχομένου. Στόχος είναι να ικανοποιηθούν οι
ανάγκες μέσα από μια οργανωμένη διαδικασία.

ΕΚΑΒ και ΥΠΕ συνεργάζονται  και συντονίζουν τις προσπάθειες για την επάρκεια
ασθενοφόρων Κέντρων Υγείας, Πολυιατρείων κ.ά. τόσο σε νησιωτικές όσο και σε
ορεινές περιοχές. Κατόπιν της υπογραφή της ΠΝΠ, 199 άτομα-μέλη πληρωμάτων
τίθενται σε υπηρεσία μετά από μικρής διάρκειας εκπαίδευση. Τα εν λόγω στελέχη της
Πυροσβεστικής και των Ενόπλων Δυνάμεων θα σταλούν σε 61 περιοχές της χώρας,
τουριστικές, νησιωτικές ή δυσπρόσιτες. Πλέον υπάρχει συστηματικός συντονισμός
καθημερινά, προκειμένου σε εκείνες τις υγειονομικές μονάδες που δεν επαρκούν  οι
ανθρώπινοι πόροι   να εντοπίζονται και βρίσκονται λύσεις.
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Δέσποινα Καραγιαννοπούλου
Επιχειρηματικό Ρεπορτάζ Υγείας

Συσχετισμό μεταξύ των χαμηλών βαθμολογιών που έλαβαν εγκαταστάσεις
φαρμακευτικών εταιρειών και των πιθανών ανακλήσεων φαρμάκων από τις ίδιες,
καταγράφει η ετήσια έκθεση του Γραφείου Φαρμακευτικής Ποιότητας των ΗΠΑ
(OPQ) για το 2022.

Το Γραφείο Φαρμακευτικής Ποιότητας (OPQ) στην Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων
των ΗΠΑ (FDA) και το Κέντρο Φαρμακευτικής Ποιότητας για την Αξιολόγηση και την
Έρευνα Φαρμάκων (CDER) δημοσίευσαν την ετήσια έκθεσή τους για το 2022 που
αναλύει φαρμακοβιομηχανίες και τα προϊόντα τους.

Ποιότητα φαρμακευτικών προϊόντων στις ΗΠΑ:
Ανακλήσεις φαρμάκων το 2022

Κατά τη διάρκεια της περυσινής χρονιάς, 166 εγκαταστάσεις παραγωγής φαρμάκων
προκάλεσαν 912 ανακλήσεις σκευασμάτων, που αποτελεί τον υψηλότερο αριθμό
αποσύρσεων την τελευταία πενταετία.

Όπως αναφέρθηκε τα προηγούμενα χρόνια, τα περισσότερα ελαττώματα που
οδήγησαν σε ανακλήσεις φαρμάκων αφορούσαν τις αποκλίσεις από τους
κανόνες της καλής παρασκευαστικής πρακτικής (CGMP), δήλωσε το CDER.

Κατά τη διάρκεια του έτους 2022, το 37 τοις εκατό των ανακληθέντων προϊόντων
βρέθηκε να σχετίζεται με τέσσερα συγκεκριμένα προβλήματα:

1) Πραγματοποιήθηκαν 130 ανακλήσεις φαρμάκων που αποδίδονταν σε κατάχρηση
θερμοκρασίας.
2) Εκατό ανακλήσεις αποδόθηκαν σε προϊόντα που διατηρήθηκαν εκτός των
κατάλληλων συνθηκών θερμοκρασίας κατά την αποθήκευσή τους.
3) Οι ανακλήσεις φαρμάκων που αποδίδονται σε αποκλίσεις καλής φαρμακευτικής
πρακτικής (CGMP) ανήλθαν συνολικά σε 56.
4) Ο αριθμός των ανακλήσεων φαρμάκων που αποδίδονται στην παρασκευή με
μολυσμένο έκδοχο, που ανακλήθηκε από τον προμηθευτή του εκδόχου έφτασαν τα 51.
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Η ανάλυση του CDER ανέφερε ότι η διάμεση βαθμολογία επιθεώρησης που έλαβαν οι
εγκαταστάσεις (SIS) των εργοστασίων με περισσότερα από ένα συμβάν ανάκλησης το
2022 ήταν χαμηλότερη (4,96) από τη διάμεση τιμή SIS για τοποθεσίες με ένα ή λιγότερα
συμβάντα ανάκλησης (7,00).

Σύμφωνα πάντα με τα ευρήματα: Οι περισσότερες ανακλήσεις αφορούσαν
φαρμακευτικά προϊόντα που περιλάμβαναν ακεταμινοφαίνη (δισκία, υγρά,
εναιωρήματα), λοσαρτάνη με και χωρίς υδροχλωροθειαζίδη (δισκία),
φεξοφεναδίνη/ψευδοεφεδρίνη (δισκία), υδροχλωρική οξυμεταζολίνη (ρινικό
διάλυμα) και κιτρικό μαγνήσιο (πόσιμο διάλυμα).

Τα περισσότερα από αυτά τα προϊόντα ανακλήθηκαν λόγω κατάχρησης θερμοκρασίας ή
ακατάλληλων συνθηκών αποθήκευσης. Η έκθεση τόνισε ότι ένα προϊόν θα μπορούσε να
υποβαθμιστεί κάτω από αυτές τις συνθήκες και να επηρεάσει αρνητικά τη διάρκεια ζωής,
την ασφάλεια ή την αποτελεσματικότητα του φαρμακευτικού προϊόντος. Ως εκ τούτου, το
CDER τόνισε την ανάγκη να διατηρηθούν οι επισημασμένες συνθήκες αποθήκευσης και
να παρακολουθούνται αυτές σε όλη την αλυσίδα εφοδιασμού φαρμάκων.

Προειδοποιητικές επιστολές

Εντωμεταξύ, ο FDA εξέδωσε 72 προειδοποιητικές επιστολές που σχετίζονται με το
CGMP σε εγκαταστάσεις φαρμακευτικής παραγωγής. Οι περισσότερες εταιρείες που
έλαβαν προειδοποιητικές επιστολές (68 τοις εκατό) ήταν κατασκευαστές FDF μη
αποστειρωμένων προϊόντων. 
Οι προειδοποιητικές επιστολές αφορούσαν:

-Τη Μονάδα ποιοτικού ελέγχου
-Την Ανασκόπηση/έρευνα αρχείου παραγωγής
-Τις Γραπτές διαδικασίες/παρεκκλίσεις
-Τον Καθαρισμό και τη συντήρηση του εξοπλισμού
-Τις Δοκιμές 

Το πρόγραμμα δειγματοληψίας και δοκιμών του FDA βρήκε ότι 892 από 1.552 δείγματα
προϊόντων (57,5 τοις εκατό) δεν ήταν συμβατά. Ωστόσο, αυτό δεν αντιπροσωπεύει την
ποιότητα του φαρμακευτικού προϊόντος των προϊόντων που διατίθενται στο εμπόριο
συνολικά, σύμφωνα με το CDER.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Aλλαγή στη σύριγγα και τη βελόνα χορήγησης του vosoritide σε μονάδες (U) αντί για mL

Οι ατμοσφαιρικοί ρύποι προκαλούν πάνω από 280.000 θανάτους

ΑΠΘ: Ένα πολύτιμο δώρο σε δυο φοιτητές με πρόβλημα ακοής
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16 θάνατοι ασθενών με CoVid, 24 διασωληνωμένοι, 182
εισαγωγές
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Πέμπτη, 06 Ιουλίου 2023, 14:45

Φίλιππος Ζάχαρης
Ειδικά ρεπορτάζ - Σύλλογοι Ασθενών και ΜΚΟ

Περιατέρω μείωση στους δείκτες της CoVid καταγράφει το σημερινό επιδημιολογικό
δελτίο του ΕΟΔΥ. Την εβδομάδα  26 Ιουνίου - 2 Ιουλίου, 16 ασθενείς με CoViD έχασαν
τη ζωή τους (με διάμεση ηλικία τα 84 έτη), 24 νοσηλεύονταν διασωληνωμένοι και 182
ήταν οι εισαγωγές στα νοσοκομεία της χώρας. Ο αριθμός των νέων διασωληνώσεων
ανήλθε στις 4 .

O συνολικός αριθμός θανάτων ανέρχεται με την σημερινή προσθήκη των θανόντων
στους 37.210.

Σύμφωνα με την σημερινή επιδημιολογική εικόνα, η θετικότητα στα τεστ κορωνοϊού
παρουσιάζει μικρή μείωση. Τό συνολικό ποσοστό για τη νέα παραλλαγή υπό
παρακολούθηση, CH.1.1 ή Όρθρος, ανέρχεται στο 15%. 

Το ποσοστό θετικότητας για τον κορωνοϊό ήταν  2% σε σύνολο 191.510 εργαστηριακών
ελέγχων.

                Δείκτες CoViD 26 Ιουνίου - 2 Ιουλίου 19 - 25 Ιουνίου

Νέοι θάνατοι  16 17

Διασωληνωμένοι  24 27

Νέες εισαγωγές 182 211

Γρίπη - RSV

Όλα τα εξετασθέντα δείγματα ήταν αρνητικά για γρίπη.

Και αυτή την εβδομάδα δεν καταγράφηκε νέο σοβαρό κρούσμα εργαστηριακά
επιβεβαιωμένης γρίπης με νοσηλεία σε ΜΕΘ, ούτε νέος θάνατος από εργαστηριακά
επιβεβαιωμένη γρίπη.
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Σε ό,τι αφορά, τέλος, τον αναπνευστικό συγκυτιακό ιό-RSV, όλα τα εξετασθέντα δείγματα
ήταν αρνητικά.
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Πέμπτη, 06 Ιουλίου 2023, 18:01

Ο Πρωθυπουργίς στην έναρξη της ομιλίας του, την Πέμπτη στη Βουλή, στο πλαίσιο των 
προγραμματικών δηλώσεων, δήλωσε ότι το ΕΣΥ άντεξε στην πανδημία, ενώ
αναδείχτηκαν οι χρόνιες παθογένειές του και σημείωσε ότι χρειάζεται ριζική
αναμόρφωση. Αναφέρθηκε στην απαλλαγή από κάθε συμμετοχή στις φαρμακευτικές
δαπάνες των πρώην δικαιούχων του ΕΚΑΣ.

Η αναμόρφωση του ΕΣΥ αποτελεί και για μένα και για την κυβέρνηση ένα μεγάλο
προσωπικό στοίχημα, σημείωσε. Μια σειρά από έργα υποδομής υλοποιούνται ήδη.
Δράσεις που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης, κοστολογούνται στο 1,5 δισ.
ευρώ. Οι πολίτες θα δουν τα πρώτα αποτελέσματα εντός των επόμενων μηνών. Η
δέσμευση για 10.000 νέες προσλήψεις στο ΕΣΥ σε ορίζοντα τετραετίας ισχύει στο
ακέραιο. 800 από αυτούς στο ΕΚΑΒ, ανεξάρτητα από τις άλλες δράσεις. Σκοπός μας,
δήλωσε, είναι να μπορεί το ΕΚΑΒ να ανταποκρίνεται σε 7 με 10 λεπτά. Προανήγγειλε ότι
«μέσα στις επόμενες εβδομάδες συγκροτούμε στην Αττική μια ειδική ομάδα από 250
δικυκλιστές διασώστες, που θα προηγούνται των ασθενοφόρων».

Διατίθεται επίσης εξειδικευμένο προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων και της
Πυροσβεστικής για κάλυψη κενών στο προσωπικό σε περισσότερες από 50 περιοχές
της Ελλάδας, ενώ μισθώνονται εναέρια μέσα και πληρώματα για υπηρεσίες έρευνας,
διάσωσης και πρωτογενούς διακομιδής από απομακρυσμένες περιοχές.

Οι παρεμβάσεις διασταυρώνονται και με τον ψηφιακό μετασχηματισμό της υγείας.
Επέκταση των δωρεάν προληπτικών εξετάσεων σε όλους τους πολίτες, για όλα τα
βασικά νοσήματα.

Το πρόγραμμα «Φώφη Γεννηματά» απέδειξε στην πράξη ότι ο δημόσιος και ο ιδιωτικός
τομέας μπορούν να συνεργάζονται προς όφελος του πολιτη και δεν συνιστά
ιδιωτικοποίηση της υγείας.

Επίσης, ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε στην ουσιαστική ψυχιατρική μεταρρύθμιση-
ειδικά για την ψυχική υγεία παιδιών και εφήβων. Η ψυχική υγεία είναι μια βόμβα στη
δημόσια υγεία και θα χρειαστεί να διαθέσουμε σημαντικούς πόρους, σημείωσε.
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